

## 加國卑省擬新修訂語言課程綱領 提升華語等外語教學 比重

駐溫哥華臺北經濟文化辦事處文化組

卑詩省教育廳提出新語言課程建議，將讓華語、旁遮普語、日語、德語及西語等外語，在課堂上與官方語言-法語佔有同等比重。此舉引起部分教育界人士反對，認為將威脅法語的官方語言地位。

卑省教師工會(B.C. Teachers' Federation)並於5日偕同支持法語教學人士與教育廳代表開會討論法語教學的走向，結論為希望課堂教學應把英語及法語放在優先位置，因為加拿大將英、法語並列為官方語言；建議切不可提升其他外語與法語同地位。教師工會會長蘭伯特(Susan Lambert)表示，很多教師擔心，當局的建議措施，將會令法語失去作為加國其中一種官方語言的地位。

不過，強烈支持新語言教學政策的旁遮普語言教育協會(Punjabi Language Education Association)會長桑格赫拉(Balwant Sanghera)認為，印度和中國等國家的移民在本地已經擁有悠長的歷史，應當獲得空間來教導其祖先的語言及歷史。桑格赫拉說：「我們會努力爭取與學校對話，說服校方加強對我們母語的教育。」

教育廳表示，將認真研究各方意見及建議，再行決定修改方向，修正完成後，預計於2012學年度開始施行

參考資料:2011年2月4、5日 cbc.ca 及 News1130 網頁新聞

EDUCATIONAL REV